Voorbeeld beleidsplan
Inleiding
In onze gemeente is een Jeugd Mentoraat Team (JMT) samengesteld. Tijdens de eerste vergadering is geconcludeerd dat het jeugdwerk op dat moment als een soort ruif werkt; alleen de ‘hongerige’ jongeren komen eropaf. Er is daarin minder oog voor de (potentiële) afhakers. Met een nieuwe opzet door middel van een pilot wilden we een vangnet creëren zodat we alle jongeren in het oog kunnen houden. We hebben gekozen voor het opzetten van een buddy-systeem, er ingezet gaat worden op preventie, want het elkaar kennen en het hebben van relatie is een beschermende factor in de woelige levens van onze jongeren.
Als JMT kunnen wij ons vinden in de volgende kernachtige woorden:
‘Ik droom van een kerk waar jongeren gezien worden. Ik droom van een kerk waar jongeren hun vragen kunnen delen met mensen bij wie ze zich vertrouwd voelen. Ik droom van mooie relaties tussen jongeren en volwassenen. Relaties waarin jongeren hun geloof, twijfels, emoties en keuzes een plek kunnen geven.’
Visie en missie
In het jeugdmentoraat gaat het erom dat jongeren zich volwaardig lid voelen van onze gemeente en zich gezien en erkent voelen door de andere leden van de gemeente, met de wens en bede dat zij uiteindelijk burgers zullen worden van het Koninkrijk van onze Heere Jezus Christus. Van belang is dat de jongeren een sterke(re) relatie krijgen met onze Heere Jezus Christus in de hemel, met elkaar en ook met ouderen van de gemeente. 
Jongeren zijn een wezenlijk onderdeel van de gemeente en zijn aan de gemeente gegeven en toegevoegd doormiddel van de opname in het verbond waarvan de doop een teken en zegel is. Daarom weten we ons als gemeente geroepen werk te maken van jongeren. Er ligt een verantwoordelijkheid in de gemeente om onze jongeren in te wijden en in te leiden in het leven met de Heere Jezus Christus en om deel te blijven uitmaken van de gemeente van God.
Het relationele aspect is het uitgangspunt om naar jongeren te kijken in het jeugdmentoraat. Hierbij is de liefde de belangrijkste drijfveer, gebaseerd op Gods liefde, omdat Hij ons eerst heeft liefgehad (1 Joh. 4:19-21) en wij Hem mogen beantwoorden door Jezus Christus. 
Relaties van mensen die in een kring van verbondenheid om de jongeren heen staan, zijn uiteindelijk geen doel in zich, maar een zeer belangrijk middel om te verwijzen naar dé relatie bij uitstek die God met ons wil aangaan. 


Aanpak JMT
Het JMT heeft gekozen voor het buddysysteem, verder uitgewerkt als het zogenaamde Mozes-model. De HHJO heeft hiervoor de nodige input en heeft tot doel dit systeem over meerdere Hersteld Hervormde Gemeente uit te rollen. Het is een beproefd en krachtig hulpmiddel, dat in meerdere gemeenten op het eiland al ingezet wordt. 
In praktische zin betekent dit dat gemeenteleden een aantal jongeren onder hun hoede hebben. Daarmee is dan écht contact door:
· Verbondenheid te creëren;
· Mee te leven in wel en wee
· Laten merken dat jongeren gezien worden in de gemeente;
· Jongeren te erkennen in hun zijn en zorg;
· Ze aandacht en liefde te laten ervaren.
Concreet kan dit bijvoorbeeld betekenen; een verjaardag vieren, een dagje weg, een sportwedstrijd bijwonen, meeleven met school/privé, eerste antwoord op geloofsvragen/worstelingen geven. Kortom, het is van belang dat jongeren hun leven kunnen delen met hun buddy, waarbij er een gezonde balans is tussen afstand en nabijheid.
In overleg met de diaconie een onkostenvergoeding van toepassing. Uitgaven kunnen ieder jaar ingeleverd worden bij de jeugdouderling (verantwoord met bonnetjes).  Het spreekt voor zich dat kosten proportioneel dienen te blijven.
[bookmark: _Hlk23530045]Kernteam en buddy’s
[bookmark: _Hlk23530064]Het JMT zal zich richten op het in monitoren welke jongere met wie contact heeft, daarnaast hebben zij zelf ook een aantal jongeren onder hun verantwoordelijkheid. Het JMT vergadert enkele keren per jaar om lopende zaken te bespreken en te kijken naar de verdere uitbouw van de diverse doelgroepen.
Jeugdteam (Personen uit de kerkenraad):
· Dominee
· Jeugdouderling
· Jeugddiaken
Kernteam (personen uit de gemeente):
· Persoon 1
· Persoon 2
· Persoon 3
· Persoon 4
· Persoon 5
· Persoon 6
De leden van het kernteam zullen worden ondersteund door een zogenaamde schil van betrokkenen. Hier zullen zo’n 20 tot 30 gemeenteleden gaan participeren die eveneens als buddy gaan fungeren. Het is de wens van het JMT dat er regelmatig contact is (ongeveer 2 keer per jaar) met de volledige schil van betrokkenen zodat het JMT op de hoogte blijft van de gang van zaken en er ruimte is om successen en belemmeringen met elkaar te delen. 
Binnen het jeugdteam zullen voorgedragen buddy-namen besproken worden en bij geen bezwaar benaderd worden met de vraag of ze buddy willen zijn voor een aantal jongeren. Van belang voor zowel het JMT als de schil van betrokken buddy’s is dat ze:
· Als goede voorbeelden de jongeren kunnen voorgaan;
· Belijdend lid zijn en bij voorkeur avondmaalganger;
· Betrouwbaar en trouw zijn;
· Invoelingsvermogen bezitten en kunnen luisteren;
· Betrokken zijn op (de leefwereld van) jongeren;
· Met enig gevoel in staat zijn om evt. een Bijbelgedeelte te kiezen en een vrij gebed kunnen uitspreken;
Zowel de buddy’s als het kernteam ondertekenen een gedragscode en met hen worden afspraken gemaakt over vertrouwelijkheid van informatie. De geheimhouding van zowel jongere als buddy moet helder zijn in de communicatie naar de jongere toe. Dit laatste voor zover het niet noodzakelijk is ontvangen informatie door te spelen in verband met veiligheid, strafbare feiten e.d. We zijn ons ervan bewust dat het JMT de verantwoordelijkheid dragen om indien nodig gebruik te maken van de gedragscode ‘Veilige Jeugdwerk’. 
Doelgroep 
[bookmark: _Hlk23530183]Het JMT ziet jongeren vanaf 12 tot ongeveer 20 jaar als hun doelgroep. In de eerste fase van opzet willen we voornamelijk de 12-jarigen te benaderen. We willen dit systematisch uitbouwen, zodat we uiteindelijk, met voldoende betrokken buddy’s alle jongeren tussen de 12 en 20 jaar in het oog hebben. Het is de wens om eind 202X alle 12-jarigen ondergebracht te hebben bij buddy’s. Ook is het mogelijk dat jongeren zelf aangeven graag een buddy te willen hebben. Door middel van diverse PR willen we hen hierop attent maken. 
Overzicht jongeren en buddy’s 
Het JMT maakt gebruik van een Excel bestand met daarin de namen van de jongeren tussen de 12 en 20 jaar, waarin bijgehouden wordt welke jongere bezocht is en door wie. Zo proberen we zicht te houden op het contact dat er gelegd is met de jongere. Dit Excel bestand dient door elk kernteamlid bijgehouden te worden en staat op de OneDrive. Deze digitale en beschermde omgeving maakt onderdeel uit van Office365. Ieder kernteamlid werkt vanuit deze omgeving, waar ook notulen en andere bestanden in terug te vinden zijn.
PR
In het komende jaar willen we een korte informatieve video maken waarin we de visie en de missie van het JMT uitleggen. Hiervoor is [Naam Naam] benaderd. Daarnaast willen we graag een flyer ontwerpen die duidelijk maakt waar het JMT voor staat en hoe we te benaderen zijn. Ook als de jongere zelf graag een buddy zou willen hebben en deze nog niet is toegewezen. In de komende tijd zal [Naam Naam] zich hier verder op toeleggen. [Naam Naam] kijkt naar een verwijzing op de kerksite wat betreft het JMT en jeugdteam.
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	Doel

	
	Pilot starten met 2 jongeren per kernteamlid.

	
	Eerste evaluatie 

	
	Team vergroten met schil van nieuw aangetrokken mentoren.
Nadenken over toerusting. 
Schrijven van beleid. 
JMT-leden benaderen nog 2 jongeren.

	
	Werven buddy’s 








