Geliefde gemeente,
Voor u ligt een nieuwsbrief waarin we iets willen delen over de plaats van de jeugd binnen de gemeente. Ons verlangen en ons gebed is, dat we onze jongeren (vroeg) tot Christus mogen leiden. En als we onze jongeren leren om van harte de HEERE te volgen, is er, naar de mens gesproken, verwachting voor de Kerk van Christus in de toekomst. De kerkenraad voelt zich verantwoordelijk voor de jongeren van onze gemeente. Zij horen er bij! 
In 2015 is er een onderzoek geweest onder kerkelijke jongeren en hun betrokkenheid bij de kerk. In dit onderzoek gaf 40% van de jongeren aan de betrokkenheid en de aandacht gemist te hebben. Vandaar ook het verlangen van de kerkenraad om samen met u als gemeente hier iets aan te doen. Dat we als gemeente met de beschikbare middelen en mogelijkheden onze jongeren vast houden bij het vaste fundament van Gods Woord, juist in een tijd waarin zoveel andere krachten en machten op hen afkomen. En laten weten dat de jongeren gezien worden en geliefd zijn.
Daarom zijn er in het winterseizoen verschillende momenten voor de jongeren om samen te komen. De verenigingen die er zijn in onze gemeente, geven de jongeren de mogelijkheid om samen te komen. En samen na te denken en te spreken over Gods Woord. 
Daarnaast is er het verlangen van de kerkenraad, zondagschoolleiding en jeugdleiders om op een eenvoudige manier jeugdpastoraat te organiseren. Wat houdt dat in? We zouden het mooi vinden als meelevende gemeenteleden (van alle leeftijden) een soort buddy worden van een jongere uit onze gemeente. 
Een buddy is een betrokken lid van de gemeente met een warm hart en luisterend oor voor jongeren. Iemand bij wie de jongere terecht kan voor een praatje, een gezellige activiteit of een serieus gesprek. Een heel praktisch voorbeeld: Als iemand de jongere belt rondom zijn/haar verjaardag en op een hartelijke manier vraagt hoe het met hem/haar gaat, dat zal dat zeker gewaardeerd worden. Of als de jongere een keer gevraagd word voor een rondje mountainbiken, dan weet zo’n jongere zich gezien en gekend binnen de gemeente. 
In het meest ideale geval krijgen alle jongeren een contactpersoon en leeft zo’n contactpersoon met de jongere mee in vreugde en verdriet. En is de buddy een veilige basis, naast het thuisfront, waar een jongere heel laagdrempelig terecht kan. En vinden er per jaar een aantal contact momenten plaats op initiatief van de buddy.
Het in contact brengen van gemeenteleden met de jongeren word ondersteund en begeleid door o.a. de jeugddiaken. En door middel van deze nieuwsbrief legt de kerkenraad de vraag bij u neer of u buddy wilt worden. Als u verdere suggesties heeft om dit jeugdwerk te steunen zijn deze zeker welkom. U kunt zich aanmelden of suggesties doen bij diaken [naam]  ([naam]@[naam].nl of [telefoonnummer]) Ook voor meer informatie kunt u contact met hem opnemen. Graag zien we uw aanmelding of suggesties tegemoet voor D.V. [datum] a.s.
Bij de kerkenraad leeft het besef, dat we afhankelijk zijn van de zegen van de HEERE. Als de HEERE het huis niet bouwt, tevergeefs arbeiden de bouwlieden daaraan. Laten we samen, met Gods hulp, bouwen aan Gods huis. We willen dan ook het jeugdwerk en onze jongeren aanbevelen in uw persoonlijke gebeden.

Een hartelijke groet namens uw kerkenraad

