

Geliefde gemeenteleden, 
 
Naar aanleiding van het nieuw op te starten buddy-project deze nieuwsbrief. Hierin willen we nog wat meer uitleg geven over wat het precies inhoud. Als kernteam hadden we het idee dat nog niet iedereen er bekend mee is binnen de gemeente.

We leven in een tijd, waarin er heel veel vragen op de jongeren afkomen. Door de druk van de maatschappij is het lastig voor onze jongeren om staande te blijven en trouw te blijven aan Gods liefdevolle roepstem. Er zijn zoveel stemmen om hen heen dat sommige gedoopte jongeren (ongemerkt) losweken van de gemeente en van Christus. De vraag is dan: hebben wij als gemeente alles gedaan wat we konden doen om onze jongeren vast te houden? Hebben wij in liefde naar hen omgezien en kunnen ze later niet het verwijt maken: ‘er was niemand die naar mij omkeek’? Daarom is het zo belangrijk om contact te blijven houden met onze opgroeiende jongeren. Vanuit een vertrouwensrelatie mag dan ook de inhoud (van Gods Woord) ter sprake komen.  
Er is een ‘kernteam’ (een soort werkgroep) samengesteld die het buddy-programma is gaan uitwerken. De volgende personen zitten in dit kernteam: [namen]. Het zal nog uitgebreid worden met een gemeentelid en een ouderling. Samen hebben zij een overzicht gemaakt van gemeenteleden (die zich hebben aangemeld n.a.v. de uitgereikte nieuwsbrief of door hen gevraagd zijn) die ieder persoonlijk of samen bereid zijn om ‘buddy’ te zijn voor 1 of een aantal jongeren uit onze gemeente. De jongere van de gemeente krijgt aandacht van een volwassen gemeentelid en kan bij deze ‘buddy’ terecht met (geloofs)vragen en andere zaken. Het kernteam is van plan om te starten met de jongeren in de leeftijdsgroep van 11-16 jaar, om samen als gemeente hen de nodige aandacht en liefde vanuit de kerkelijke gemeente te bieden.
Het kernteam is dankbaar dat er zo’n 20 jongere en oudere gemeenteleden zich beschikbaar hebben gesteld om als ‘buddy’ te fungeren voor onze jongeren.  Maar meer buddy’s zijn hartelijk welkom, om zo veel mogelijk jongeren te kunnen koppelen. Dus voelt u de noodzaak en de liefde voor onze jongeren, dan kunt u zich zeker nog aanmelden bij 1 van de leden van het kernteam. 
Iedere ‘buddy’ is contactpersoon voor 1 of meerdere jongeren. Sommige van deze jongeren zullen op het eerste gezicht geen behoefte hebben aan contact, terwijl andere jongeren het wel direct zullen waarderen.  De mate en de manier van contact wordt afgestemd op de jongere.  Het kernteam denkt dat ook de jongere, die niet actief meeleeft met de gemeente, het toch waardeert als er bijvoorbeeld rond de verjaardag een persoonlijke felicitatie gedaan wordt en een halfjaar later een keer geïnformeerd wordt hoe het ondertussen gaat.
Voor de jongeren die het wél waarderen dat ze een contactpersoon hebben bij wie ze hun vragen kwijt kunnen, kan dit heel waardevol zijn. In de opvoeding van jongeren komt het regelmatig voor dat men ook bereid is iets aan te nemen van een ander, in plaats van hun eigen vader of moeder. 
In het buddy-programma is het uitgangspunt dat een mannelijk contactpersoon in contact staat met een jongen, een vrouwelijk contactpersoon met een meisje uit de gemeente. 
De taken van de contactpersonen zijn (globaal) als volgt:  
· Meeleven rondom de verjaardag of andere belangrijke momenten in het leven van de jongere.  
· Indien mogelijk, één of twee keer per jaar een contactmoment organiseren met de jongere en belangstellend vragen hoe het gaat in het maatschappelijk leven en, indien mogelijk, ook het dienen van de HEERE ter sprake brengen. (bijvoorbeeld: samen helpen op de gemeentedag, een wandeling maken, klusje doen of winkelen, etc.)  
· Waardering uitspreken (bijvoorbeeld een App-bericht sturen) als er betrokkenheid gezien wordt in het meedoen met de kerkelijke activiteiten. Zo kan een app-bericht op zaterdagavond om naar de kerk te komen, wel helpen om de jongere vast te houden.  
· Bidden voor het geestelijk welzijn van deze jongere.  
· Regelmatig terugkoppeling geven richting één van de kernteamleden hoe het gaat en eventuele vragen/ verbeterpunten daar ook neerleggen. 
Wat de jongeren met de contactpersoon in vertrouwen deelt, wordt alleen na toestemming gedeeld met de ouders als dat nodig is. 
Leden van het kernteam zijn beschikbaar om eventuele vragen waarmee de contactpersonen te maken krijgen, te beantwoorden. 
Zodra het mogelijk is, willen we een informatieavond organiseren voor heel de gemeente. We kijken ook naar de mogelijkheid of het digitaal kan, als het door de huidige omstandigheden niet lukt om bij elkaar te komen. Dit omdat we toch wel snel van start willen gaan.
In al deze ontwikkelingen zijn we afhankelijk van onze Jezus Christus Die zegt dat we de jongeren tot Hem moeten laten komen en hen niet mogen verhinderen! Onze vraag is of u dit werk wilt opdragen in uw gebeden! Namens het kernteam, hartelijk dank voor uw meeleven en betrokkenheid. 

Een hartelijke groet namens het kernteam,

