Beste mentor/buddy-kandidaat,
Fijn dat u geïnteresseerd bent in de rol van buddy voor jongeren in onze gemeente.
Als leden van de kerkelijke gemeente leven we niet voor onszelf, maar staan we in verbinding. In de eerste plaats met God en vanuit Hem ook met elkaar. De kerk is een plaats waar verschillende generaties elkaar kunnen ontmoeten en van elkaar kunnen leren. Juist in deze tijd, waarin er veel op jongeren afkomt, willen we dat graag stimuleren. We vinden het belangrijk dat iedere jongere in de gemeente zich gehoord en gezien weet en dat er een persoon is waar hij/zij op terug kan vallen. Om deze reden willen we iedere jongere vanaf 12 jaar een ‘buddy’ toewijzen, die regelmatig contact zoekt en soms een activiteit met de jongere onderneemt. Waar denken we concreet aan?

· Iedere buddy is contactpersoon voor één tot twee jongeren. Sommige van deze jongeren zullen op het eerste gezicht geen behoefte hebben aan contact, terwijl andere jongeren het wel direct zullen waarderen. De mate en de manier van contact wordt afgestemd op de jongere. Waarschijnlijk zal ook de jongere, die niet actief meeleeft met de gemeente, het toch waarderen als er bijvoorbeeld rond de verjaardag een persoonlijke felicitatie gedaan wordt en een half jaar later een keer geïnformeerd wordt hoe het ondertussen gaat. Voor de jongeren die het wél waarderen dat ze een contactpersoon hebben bij wie ze hun vragen kwijt kunnen, kan dit heel waardevol zijn. 
· In de eerste fase krijgen de 12- en 13-jarige jongeren uit de gemeente een buddy toegewezen. Later kan dit uitgebreid worden.
· Uitgangspunt is dat een mannelijk contactpersoon in contact staat met een jongen, een vrouwelijk contactpersoon met een meisje uit de gemeente. 
· De taken van een buddy zijn (globaal) als volgt: 
· Meeleven rondom de verjaardag en andere belangrijke momenten in het leven van de jongere. 
· Minimaal twee keer per jaar een contactmoment organiseren met de jongere(n) en belangstellend vragen hoe het gaat in het maatschappelijk leven, waarbij mogelijk ook ruimte ontstaat voor een geestelijk gesprek.
· Trouw zijn in het onderhouden van deze contacten, zodat er wederzijds vertrouwen ontstaat. Probeer een luisterend oor te bieden voor de vragen waar de jongere mee te maken heeft.
· Waardering uitspreken (bijvoorbeeld een Whatsappje sturen) als er betrokkenheid gezien wordt in het meedoen met de kerkelijke activiteiten. Zo kan een appje op zaterdagavond om naar de kerk te komen, wel helpen om de jongere vast te houden. 
· Bidden voor het geestelijk welzijn van deze jongere. 
· Jaarlijks (en indien nodig vaker) terugkoppeling geven richting de coördinator en eventuele vragen/ verbeterpunten daar ook neerleggen. 
· Wat de jongere met de buddy in vertrouwen deelt, wordt alleen na toestemming gedeeld met de ouders als dat nodig is. De buddy neemt dus níet de opvoeding van ouders over, maar wil aandacht en betrokkenheid geven als daar ruimte en gelegenheid voor is. De gemeente van Christus wordt immers een lichaam genoemd en de leden hebben de taak om voor elkaar te zorgen (zie 1 Kor. 12:25). 
· De coördinator is beschikbaar om eventuele vragen waarmee de buddy’s te maken krijgen, te beantwoorden. 
· Mocht er behoefte zijn aan ruilen of hebt u geen ‘klik’ met de toegewezen jongere(n), dan is het uiteraard mogelijk dit aan te geven bij de coördinator. 
· Als een jongere geen contact wenst respecteren we dat. Houd het dan bij het versturen van een kaart rondom de verjaardag en een spontane begroeting op straat.
· Binnenkort worden alle toekomstige buddy’s uitgenodigd voor een informatieavond, verzorgd door de HHJO.
In al deze plannen zijn we afhankelijk van onze Jezus Christus. Die zegt dat we de jongeren tot Hem moeten laten komen en hen niet mogen verhinderen! Naast de vraag of u dit werk op wilt dragen in uw gebeden horen wij graag of u zich geroepen voelt voor deze taak.  
Hartelijke groet,
